PREFEITURA MUNICIPAL DE TRAMANDAI
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CONCURSO PUBLICO N201/2020

PSICOLOGO

Instrucoes
Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instrugdes que seguem, pois elas sao parte integrante das
provas e das normas que regem esse Concurso Publico.
1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.

2. Seus pertences deverdo ser armazenados dentro do saco plastico fornecido pelo fiscal. Somente
devem permanecer em posse do candidato caneta esferografica de ponta grossa, de material
transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e agua, se houver. A utilizagdo
de qualquer material ndo permitido em edital € expressamente proibida, acarretando a imediata
exclusao do candidato.

3. Certifique-se de que este caderno:
- contém 40 (quarenta) questbes;
- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscricdo.

4, Cada questdo oferece 4 (quatro) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, e D,
sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular.

6. Sera respeitado o tempo para realizacgdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.

7. A responsabilidade referente a interpretacdo dos conteldos das guestdes é exclusiva do candidato.

8. Os trés ultimos candidatos deverdo retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a
Ata de Prova.

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serdo divulgados na data descrita no Cronograma de
Execucao.

Boa proval

Oki0
' Concursos

B Funbatec (e

Controle de

Fundatec » N
A Fundatec utiliza papel com certificacao florestal



578_LP_MRL_NS_2/10/202012:00:05

LINGUA PORTUGUESA

Instrucdo: As questdoes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questodes.
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Sucesso no trabalho depende de ter os colegas certos

Um estudo publicado més passado na revista Science Advances revelou um dos segredos
para se construir um time de sucesso nas empresas: diversidade. Segundo a pesquisa, ter
funcionarios com habilidades complementares e diferentes aumenta o desempenho da equipe.
Ao longo do tempo, os salarios dos funcionarios que integram essas equipes também aumentam
mais do que a média de trabalhadores com habilidades semelhantes.

"0 valor do que uma pessoa sabe depende de com quem ela trabalha”, diz o resumo do
estudo. “Ter colegas com as mesmas qualificacbes que as suas pode custar caro”.

O estudo analisou toda a populacdo de trabalhadores da Suécia — 9 milhdes de pessoas
= por 10 anos.

Segundo os pesquisadores, isso explica por que pessoas com a mesma formagao podem
receber saldrios completamente diferentes. O valor ndo depende s6 das habilidades de cada um,
e sim de com quem se trabalha.

O artigo afirma que o conhecimento técnico e cientifico da humanidade superou a
capacidade de um Uunico individuo e, portanto, as pessoas precisam se unir para aplicar este
conhecimento de forma pratica. Os pesquisadores fazem uma comparagdo com um ecossistema
na natureza: “a capacidade de sobrevivéncia de um organismo precisa sempre ser vista no
contexto de suas relagdes com outros organismos no sistema”.

“Muito das habilidades altamente especializadas que adquirimos hoje em dia seriam
inGteis, ou pelo menos desprovidas de valor, se ndo fossem acompanhadas de outras pessoas
se especializando em habilidades complementares”, escreveram.

Como exemplo, os pesquisadores citam o caso de um médico anestesista: é um individuo
extremamente especializado, mas que precisa de uma equipe de cirurgides para que sua funcao
seja util. Os cirurgides, por sua vez, também ndo podem trabalhar sem as habilidades do
anestesista.

O préprio estudo, no entanto, admite certas limitagdes. Na discussdo, os pesquisadores
afirmam que é necessario avaliar se esta relagdo existe em outros paises além da Suécia. Eles
também dizem que o estudo se limita apenas a habilidades formais comprovadas com diplomas,
entdo ndo leva em conta outras habilidades que os trabalhadores possam ter adquirido de
maneira informal.

(Disponivel em: https://epocanegocios.globo.com/ - texto adaptado especialmente para esta prova.)

QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

L.

Os resultados do estudo apresentado sdao abrangentes e comprovados em mais de uma populagdo.

II. Segundo o estudo, equipes com habilidades diversificadas e complementares sdao mais eficientes.
III. O saldrio de um individuo independe de seu local de trabalho, mas depende integralmente de sua

qualificagao.

Quais estdo corretas?

A) Apenas 1.
B) Apenas II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.

Execugado: Fundatec
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QUESTAO 02 - Considerando a construcao e o objetivo do texto, assinale a alternativa INCORRETA.

A) O estudo levou em conta qualificagdo profissional e salarios de funcionarios, bem como seu
desempenho para chegar as conclusGes apresentadas.

B) A ideia de um ecossistema é empregada como termo de comparacdo para explicar o funcionamento
das habilidades de profissionais em uma organizagao.

C) O artigo traz trechos do estudo mencionado bem como a opinido pessoal do autor em relagao aos
dados apresentados.

D)O exemplo de cirurgides e anestesistas serve como base para o argumento desenvolvido
anteriormente em relagdo a importancia da complementaridade de uma equipe.

QUESTAO 03 - Assinale a alternativa que NAO traz um trecho do estudo detalhado no texto
empregando discurso direto.

A) "0 valor do que uma pessoa sabe depende de com quem ela trabalha” (I. 06).

B) “"pessoas com a mesma formacdo podem receber salarios completamente diferentes” (I. 10-11).

C) “a capacidade de sobrevivéncia de um organismo precisa sempre ser vista no contexto de suas
relacdes com outros organismos no sistema” (l. 16-17).

D) “Muito das habilidades altamente especializadas que adquirimos hoje em dia seriam inuteis”
(. 18-19).

QUESTAO 04 - Assinale a alternativa que poderia substituir a palavra “desprovidas” (I. 19) sem
causar alteracdo ao sentido original do texto.

A) Caracterizadas.
B) Abastecidas.

C) Aparelhadas.
D) Destituidas.

QUESTAO 05 - Na linha 12, a conjungéo “e” estd empregada com sentido:

A) Adversativo.
B) Aditivo.

C) Alternativo.
D) Explicativo.

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa na qual a palavra “que” NAO esteja empregada como pronome
relativo.

A) “que integram essas equipes” (l. 04).

B) “que a média de trabalhadores” (I. 05).

C) “que adquirimos hoje em dia” (l. 18).

D) “que os trabalhadores possam ter adquirido” (I. 28).

QUESTAO 07 - Considerando a formacdo do periodo composto, assinale a alternativa que indica o
numero correto de oragdes desenvolvidas presentes no trecho a seguir: “Muito das habilidades
altamente especializadas que adquirimos hoje em dia seriam inUteis, ou pelo menos desprovidas de
valor, se nao fossem acompanhadas de outras pessoas se especializando em habilidades
complementares”, escreveram”. (I. 18-20).

A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
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QUESTAO 08 - Assinale a alternativa que indica o correto desenvolvimento, mantendo-se o mesmo
sentido, da oracdo reduzida a seguir: “para se construir um time de sucesso nas empresas” (I. 02).

A) Como se construisse um time de sucesso nas empresas.

B) Conforme se construisse um time de sucesso nas empresas.

C) De modo que se construisse um time de sucesso nas empresas.
D) A fim de que se construisse um time de sucesso nas empresas.

QUESTAO 09 - Assinale a alternativa na qual o emprego da emprega “se” tenha sentido reflexivo.

A) “com quem se trabalha” (l. 12).

B) “se ndo fossem acompanhadas” (. 19).

C) “outras pessoas se especializando” (I. 19-20).
D) “estudo se limita apenas” (l. 27).

QUESTAO 10 - Considerando o emprego correto dos sinais de pontuacdo, analise as assertivas a
seguir:

I. Nalinha 02, o emprego dos dois pontos deve-se a ocorréncia de um aposto explicativo que retoma
a palavra “segredos” (I. 01).
II. Nas linhas 08-09, o emprego do duplo travessdo deve-se a ocorréncia de uma expressao
explicativa e ndo poderia ser substituido por uma dupla virgula.
III. Na linha 22, a ocorréncia da virgula hachurada marca a separacdao de uma oragao coordenada.

Quais estao corretas?
A) Apenas 1.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11 - Observe a imagem abaixo:
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O numero que devera estar na parte em branco da ultima peca, para que a sequéncia ldgica seja
mantida, é:

A) 1.
B) 3.
C) 4.
D) 5.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 12 - Determine o valor de X no seguimento abaixo, sabendo que as retas “a” e “b” sao

paralelas.
x-6 / \ 12 a
45 // \\ 60 b
A) 9.
B) 15.
C) 21.
D) 27.

QUESTI'SO 13 - Observe a seguinte sequéncia:
1,9,8,2,1,9,8,3,1,9,8, ()

O numero que completa a sequéncia é:

A) 4.

B) 5.

C) 6.
D) 7.

QUESTI'SO 14 - Para construir 14 metros de um muro, sdo necessarios trés pedreiros. Para construir,
nas mesmas condicdes de altura e tempo, 42 metros do mesmo muro, quantos pedreiros sao
necessarios?

A) 5.
B) 6.
C) 8.
D) 9.

QUESTZ\O 15 - Para render juros de R$ 360,00, um capital de R$ 3.000,00 foi aplicado, durante um
semestre, a qual taxa mensal?

A) 1%.
B) 2%.
C) 3%.
D) 4%.

QUESTAO 16 - Aplicando R$ 500,00 em determinado banco, em um més, o rendimento é de R$ 2,50
de juros. Se for aplicado R$ 3.000,00 pelas mesmas condicdes que a outra aplicagdo, durante um
més, quanto renderia de juros?

A) R$ 15,00.
B) R$ 12,50.
C) R$ 10,00.
D)R$ 7,50.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 17 - Observe o grafico abaixo:

Trata-se de uma fungao linear constante com:

A)a > 0.
B)a < 0.
C)a=0.
D)b =0.

QUESTAO 18 - Assinale a alternativa que apresenta as coordenadas do vértice do gréfico da seguinte
funcdo f(x) = x2 +5x - 6.

5 49
A=
2 4
B)Si%
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C) o
1
D)—;g

QUESTAO 19 - Devido & seca em uma regido, o reservatério de dgua estd baixando seu nivel
diariamente. O funcionario responsavel pelo acompanhamento do nivel percebeu que ele baixa 10%
a cada dia. Sabendo que a capacidade, em milhares de litros, é de 100, quantos litros,
aproximadamente, ha no reservatorio apds cinco dias de seca?

A) 50.
B) 60.
C) 70.
D) 80.

QUESTAO 20 - Em uma confeccdo, oito funciondrios levam quatro dias para produzir 160 pegas de
determinado modelo de roupa. Se dois funcionarios forem dispensados, quantos dias serao
necessarios para confeccionar 300 pecas do mesmo modelo?

A) 7.
B) 9.
C) 10.
D) 12.

Execugado: Fundatec )
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LEGISLACAO

QUESTAO 21 - De acordo com o Art. 82 do Plano Geral de Classificacdo e Carreira dos Cargos PUblicos
do Municipio de Tramandai, o agrupamento de cargos publicos da mesma profissdo ou atividade com
a mesma denominagdo e com igual grau de dificuldades, responsabilidades e retribuicdo pecuniaria,
denomina-se:

A) Série.

B) Padrao.
C) Classe.
D) Grupo.

QUESTAO 22 - Com base nas disposicdes do Capitulo I — Do Provimento, do Regime Juridico Unico
dos Servidores Publicos do Municipio de Tramandai, analise as assertivas que seguem, relativas a
estabilidade, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) Adquire estabilidade, apds trés anos de efetivo exercicio, o servidor nomeado para cargo de
provimento efetivo em virtude de concurso publico, uma vez aprovado em estagio probatério.

( ) O servidor sujeito ao regime juridico instituido pelo referido Regime, sera submetido a avaliacédo
periodica de desempenho por comissdo especial de avaliacdo, onde serdo observados os seguintes
requisitos, entre outros: aptidao para o desempenho do cargo, boa conduta, dedicacdo ao servico.

( ) O servidor em estagio probatdrio sera submetido a duas avaliacGes anuais, uma a cada semestre
no efetivo exercicio do cargo para o qual foi nomeado, mediante a verificacdo dos quesitos
estabelecidos, devendo ser considerado aprovado o servidor que obtiver, no minimo, 250
(duzentos e cinquenta) pontos, em cada avaliagao.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V -V -F.
B)F-F-V.
C)V-F-F.
D)F -V - V.

QUESTAO 23 - Com base nas disposicdes do Capitulo IV - Das Licengas, do Regime Juridico Unico
dos Servidores Publicos do Municipio de Tramandai, analise as seguintes assertivas, assinalando C, se
corretas, ou I, se incorretas.

( ) A critério da administragcdo, podera ser concedida ao servidor estavel licenga para tratar de
interesses particulares, pelo prazo de até dois anos consecutivos sem remuneragao.

( ) A licenca por motivo de doenga em pessoas da familia é a licenca que podera ser concedida ao
servidor, por motivo de doenga do conjuge ou companheiro, do pai ou da mae, de filho ou enteado,
mediante comprovacdo médica oficial do Municipio, sem prejuizo da remuneracdo até 06 (seis)
meses.

( ) E assegurado ao servidor o direito a licenca para o desempenho de mandato em confederagao,
federacdo ou sindicato representativo da categoria, com remuneracdo, que tera duragao igual a
do mandato, podendo ser prorrogado no caso de reeleigdo por uma Unica vez.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)C-1-1.
B)I-C-C.
c)c-I1-cC.
D)I-C- I

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 24 - Segundo o Art. 119 do Regime Juridico Unico dos Servidores Publicos do Municipio
de Tramandai, sem qualquer prejuizo, o servidor podera ausentar-se do servico, por motivo de:

I. Casamento, até oito dias consecutivos.
II. Para doagao de sangue, em cada doze meses de trabalho, por dois dias.
ITII. Falecimento de av0 ou avo, até dois dias consecutivos.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas II e III.
D)I, II e III.

QUESTAO 25 - Segundo as disposicdes do Art. 72 da Lei Organica do Municipio de Tramandai, é de
competéncia do Municipio, no exercicio de sua autonomia, entre outras atribuicdes, as seguintes,
EXCETO:

A) Administrar seus bens, adquiri-los e aliena-los, aceitar doacdes, legados e herangas e dispor de sua
aplicagao.

B) Legislar sobre o servigo funerdrio e cemitérios, fiscalizando os que pertencerem a entidades
particulares.

C) Licenciar estabelecimentos industriais e comerciais de prestacdo de servicos e outros.

D) Legislar sobre normas gerais de licitacdo e contratacdo, em todas as modalidades, para a
administracdo publica municipal direta e indireta, empresas publicas municipais e sociedades de
economia mista municipais.

QUESTAO 26 - O Art. 44 da Lei Organica do Municipio de Tramandai define que o Municipio terd os
livros que forem necessarios aos seus servicos e, obrigatoriamente, determinados livros. Sendo assim,
analise as seguintes assertivas, relativas aos livros obrigatérios, que poderdo ser substituidos,
conforme o caso, por outro sistema, inclusive por fichas e arquivos de cépias, devidamente numeradas
e autenticadas, assinalando C, se corretas, ou I, se incorretas.

( ) Permissdes e autorizacdes de servigos e uso de bens imdveis municipais por terceiros.

( ) Registro de leis, decretos, decretos legislativos, resolucdes, regulamentos, instrugdes, portarias e
ordens de servigos.

( ) LicitacOes e contratos para obras, servicos e aquisicao de bens.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)I-I-C.
B)C-C-C.
c)Cc-1-1
D)I-C- I

QUESTAO 27 - O Art. 48 do Cédigo de Posturas do Municipio de Tramandai estabelece que é proibido
perturbar o sossego publico com ruidos ou sons excessivos evitaveis. Excetuam-se das proibicbes do
referido artigo:

I. Os timpanos, sinetas e sirenes de ambulancias, corpo de bombeiros, carros oficiais e policia,
quando em servigo de justificativa emergéncia.
II. As manifestacGes, nos divertimentos publicos, nas reuniGes ou prédios desportivos, com horarios
previamente licenciados.
III. As maquinas ou aparelhos utilizados em construgdo ou obras em geral, licenciados previamente
pela Prefeitura, no horario de 6 (seis) a 19 (dezenove) horas.

Quais estao corretas?

A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas II e III.
D)I, II e III.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 28 - Segundo as disposigdes do Art. 22 da Lei de Improbidade Administrativa, todo aquele
gue exerce, ainda que transitoriamente ou sem remuneracgao, por eleicao, nomeagao, designacao,
contratacao ou qualquer outra forma de investidura ou vinculo, mandato, cargo, emprego ou funcgao
na administracao direta, indireta ou fundacional de qualquer dos Poderes da Unidao, dos Estados, do
Distrito Federal, dos Municipios, para os efeitos da referida lei, é considerado Agente:

A) De controle.
B) Publico.

C) Fiscal.

D) Fiduciario.

QUESTAO 29 - Com base na Constituicdo Federal, em relacdo aos direitos politicos, assinale a
alternativa correta.

A) O alistamento eleitoral e o voto sdo obrigatdrios para os maiores de dezesseis anos.

B) A nacionalidade brasileira é uma das condicdes de elegibilidade, na forma da lei.

C) A idade minima de vinte e um anos é condicdo de elegibilidade para o cargo de Vereador.

D) A idade minima de trinta anos é condicdo de elegibilidade para os cargos de Presidente e Vice-
Presidente da Republica.

QUESTAO 30 - Segundo as disposicdes do Art. 60 da Constituicio Federal, ndo serd objeto de
deliberacdo a proposta de emenda a referida Constituicdo com o propdsito de abolir:

I. A forma federativa de Estado.
II. O voto direto, secreto, universal e periddico.
III. A separacao dos Poderes: Executivo, Legislativo e Judiciario.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas II e III.
D)I, II e III.

Execugado: Fundatec )
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31 - Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando cada tipo de alteracdo do pensamento
a seu respectivo conceito (DALGALARRONDO, 2018).

Coluna 1

1. Pensamento dereistico.
2. Pensamento concreto.
3. Pensamento magico.
4, Pensamento deficitario.

Coluna 2

( ) Tipo de pensamento no qual ndo ocorre a distincdo entre a dimensdo abstrata, simbdlica e a
dimensao concreta, imediata, dos fatos.

() Pressup0e que a uma relacdao puramente subjetiva de ideias corresponda uma associagao objetiva
de fatos.

( ) Tende a apresentar raciocinio concreto; os conceitos sdao escassos e utilizados em sentido mais
literal que abstrato ou metaforico.

( ) Tipo de pensamento que se opde marcadamente ao pensamento critico e realista, o qual se
submete a logica e a realidade.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)l1-4-2-3.
BY2-3-4-1.
C)3-2-1-4.
D)4-1-3-2,

QUESTAO 32 - Em relagdo ao behaviorismo (Schultz e Schultz, 2014), relacione a Coluna 1 & Coluna
2, associando os estagios de desenvolvimento desta teoria aos seus respectivos autores.

Coluna 1l

1. Behaviorismo classico.
2. Neobehaviorismo.

3. Neo-neobehaviorismo.

Coluna 2

( ) Skinner.
( ) Bandura.
( ) Watson.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3.
B)2 -1-3.
C)3-1-2.
D)2 -3-1.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 33 - Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando os tipos de transtorno de atencdo aos
seus respectivos conceitos (DALGALARRONDO, 2018).

Coluna 1

1. Hipoprosexia.

2. Aprosexia.

3. Hiperprosexia.
4. Distraibilidade.

Coluna 2

( ) Consiste em um estado da atencdo exacerbada, no qual ha uma tendéncia incoercivel a obstinar-
se, a deter-se indefinidamente sobre certos objetos.

( ) Instabilidade marcante e mobilidade acentuada da atencdo voluntaria, com dificuldade ou
incapacidade para fixar-se ou deter-se em qualquer coisa.

( ) Perda basica da capacidade deconcentracdo, com fatigabilidade aumentada, o que dificulta a
percepcao dos estimulos ambientais e a compreensao.

( ) Total abolicdo da capacidade de atencdo, por mais fortes e variados que sejam os estimulos
utilizados.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3-4
By2-1-4-3
C)3-4-1-2
D)4-3-2-1

QUESTAO 34 - De acordo com a Resolucdo n2 009/2018, do Conselho Federal de Psicologia (CFP), é
correto afirmar que:

A) Os testes psicolégicos abarcam também os seguintes instrumentos: escalas, inventarios,
questionarios e métodos projetivos/expressivos.

B) Ao psicélogo ndo é dada a opcdao de decidir quais sdo os métodos, técnicas e instrumentos
empregados na Avaliagao Psicoldgica.

C) O psicdlogo deve basear sua escolha em métodos e/ou técnicas e/ou instrumentos psicoldgicos
reconhecidos cientificamente para uso na sua pratica profissional, ndo podendo recorrer a
procedimentos e recursos auxiliares.

D) Os testes psicologicos, para serem reconhecidos para uso profissional de psicélogos, ndo
necessitam atender aos requisitos minimos obrigatorios.

QUESTAO 35 - De acordo com o Cddigo de Etica Profissional do Psicélogo (CFP, 2005), é correto
afirmar que:

A) Quando requisitado a depor em juizo, o psicologo prestarda as informacbdes, conforme
questionamento judicial.

B) Compartilharéa somente informagdes parcas, resguardando o carater confidencial das
comunicagoes, assinalando a responsabilidade, de quem as receber, de preservar o sigilo.

C) o psicdlogo podera decidir pela quebra de sigilo, baseando sua decisdo no contrato de trabalho
realizado com o paciente.

D) Nos documentos que embasam as atividades em equipe multiprofissional, o psicélogo registrara
apenas as informagdes necessarias para o cumprimento dos objetivos do trabalho.

Execugado: Fundatec )
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QUESTAO 36 - Em relacdo aos indices fatoriais do WISC-IV (VIDAL et al., 2011), assinale a
alternativa INCORRETA.

A) Informacgdo, Raciocinio e Completar Figuras sdao subtestes suplementares.

B) Cubos, Raciocinio Matricial e Conceitos de Figuras fazem parte do indice de organizacdo perceptual.

C) Semelhangas, Compreensédo e Vocabulario comp&em o indice de compreensdo verbal.

D) Digitos, Sequéncia de NUmeros e Letras e Procurar Simbolos compéem o indice memoria
operacional.

QUESTAO 37 - Em relacdo aos Centros de Atencdo Psicossocial (CAPS) (SILVIA; JUNIOR; ARAUJO,
2018), relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando os conceitos as suas respectivas definicdes.

Coluna 1

1. Agdes de matriciamento.
2. Desospitalizacao.

3. Territorializacao.

Coluna 2

( ) Promove uma organizacdo da atencdo a saude no SUS, atuacdao multiprofissional, ligacdo entre
os diversos servicos e consequente ampliacdo e potencializacdo do cuidado perante os casos
clinicos em saude mental.

( ) N&o se restringe ao fechamento de hospitais psiquidtricos, mas a uma desconstrucdo de todo
conceito de tratamento centrado na doenga, violéncia e mortificagdo.

( ) Visa a organizacao da rede de servicos de saude mental, a construcdo de projetos terapéuticos
singulares, ao suporte a salde mental na Atencdo Basica e unidades hospitalares, entre outras
atividades.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)1-2-3.
B)3-2-1.
C)3-1-2.
D)2 -3-1.

QUESTAO 38 - Considerando a teoria de desenvolvimento psicossocial de Erik Erikson (EIZIRIK;
BASSOLS, 2013; XAVIER; NUNES, 2019), analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras,
ou F, se falsas.

( ) Por volta do segundo e terceiro anos de vida, a crianca comeca a ter necessidade de autocontrole
e de aceitar o controle de outros, vivenciando um rudimentar sentido de autonomia, denominando
o estagio autonomia versus vergonha e duvida.

( ) A confianca bdsica versus desconfianga basica esta relacionada, especialmente, a relacdo bebé e
mae nos dois primeiros anos de vida.

( ) Intimidade versus isolamento ocorre em adolescentes que vao se deparar com a tarefa de
construir relagdes afetivas de intimidade com os outros no plano do amor e da amizade.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V - F - F.
B)F - F - V.
C)V-V-F.
D)F -V - V.
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QUESTAO 39 - Segundo o IBGE (2010), 1,4% da populagao tem algum tipo de deficiéncia mental.
Relacione a Coluna 1 a Coluna 2, associando possiveis causas de deficiéncia mental as suas respectivas
descricdes (APA, 2014).

Coluna 1l

1. Transtornos depressivos.
2. Transtornos de ansiedade.
3. Transtornos dissociativos.

Coluna 2

( ) Incluem transtornos que compartilham caracteristicas de medo e ansiedade excessivos e
perturbagdes comportamentais relacionados.

( ) Sao caracterizados por perturbacdo e/ou descontinuidade da integracdo normal de consciéncia,
memoria, identidade, emocdo, percepcdo, representacdao corporal, controle motor e
comportamento.

( ) A caracteristica comum desses transtornos é a presenca de humor triste, vazio ou irritavel,
acompanhado de alteracdes somaticas e cognitivas que afetam significativamente a capacidade
de funcionamento do individuo. O que difere entre eles sdo os aspectos de duragdo, momento ou
etiologia presumida.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)2-1-3.
B)1-2-3.
C)3-1-2.
D)2 -3 - 1.

QUESTAO 40 - Em relacdo ao episddio depressivo na crianca e ou adolescente (APA, 2014), analise
as assertivas abaixo:

I. O humor pode ser irritdvel em vez de triste.

II. Experiéncias adversas na infancia, particularmente quando existem multiplas experiéncias de
tipos diversos, constituem um conjunto de fatores de risco baixo para transtorno depressivo
maior.

ITII. Os membros da familia com frequéncia percebem retraimento social ou negligéncia de atividades
prazerosas.

IV. Em criancas, uma queda abrupta no rendimento escolar pode refletir uma concentracdao pobre,
porém, ndo é uma caracteristica depressiva.

Quais estao corretas?

A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas Il e IV.
D) Apenas III e IV.
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